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     INFORMARE
privind ORDINUL nr. 936 din 14 aprilie 2020 pentru modificarea Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 147/2020 pentru aprobarea Procedurii privind stabilirea sumei reprezentând până la 3,5% din impozitul anual datorat pentru susţinerea entităţilor nonprofit care se înfiinţează şi funcţionează în condiţiile legii şi a unităţilor de cult, precum şi pentru acordarea de burse private, conform legii, precum şi a modelului şi conţinutului unor formulare


    Prevederile O.P.A.N.A.F. nr. 936/2020 se aplică începând cu data publicării în Monitorul Oficial al României


Prezentăm principalele aspecte  fiscale din cuprinsul acestui act normativ:

·  Anexele 1 și 7 la O.P.A.N.A.F. 147/2020 se modifică, după cum urmează:
- în cuprinsul anexei 1 la ordin, se introduce o nouă modalitate de transmitere a formularelor 230, respectiv ”prin mijloace electronice de transmitere la distanță, pe bază de borderou, cu formularele 230, în format hârtie, scanate”;
- în cuprinsul anexelor 1 și 7 la ordin, sintagma ”în format hârtie” se înlocuiește cu sintagma ”în format hârtie sau în format hârtie, scanat”;
· Anexa 3 la O.P.A.N.A.F. 147/2020 se modifică și se înlocuiește, după cum urmează:
- se înlocuiește modelul și conținutul Notificării privind direcționarea unei sume din impozitul anual datorat pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult.
· Pe perioada stării de urgență și în următoarele 30 de zile de la data încetării stării de urgență pe teritoriul României :

- se suspendă aplicarea prevederilor capitolului III din Anexa 1 la O.P.A.N.A.F. nr. 147/2020, respectiv organul fiscal nu va emite și nu va transmite contribuabililor ”Notificarea privind direcționarea unei sume de din impozitul anual datorat pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult” decât după expirarea celor 30 de zile de la data încetării stării de urgență ;

- organul fiscal central competent efectuează virarea sumelor din impozitul anual datorat în contul entităților nonprofit/unităților de cult, potrivit opțiunii exprimate de contribuabili în formularul 230, cu respectarea termenului de 90 de zile de la data depunerii cererii. 
· În cazul în care, contribuabilii aduc la cunoștința organului fiscal competent, în scris, faptul că nu și-au exercitat opțiunea pentru virarea unei sume din impozitul anual datorat  pentru susținerea entităților nonprofit/unităților de cult menționate în notificarea primită, iar viramentul sumelor în contul entităților beneficiare a fost realizat, organele fiscale vor efectua demersurile necesare în vederea recuperării sumelor virate în mod necuvenit.
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