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     INFORMARE

privind publicarea Ordinului nr. 706 din 11 martie 2020 privind modificarea Ordinului preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3.386/2016 pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularelor 101 "Declaraţie privind impozitul pe profit" şi 120 "Decont privind accizele" (M.O. nr. 217 din 17 martie 2020) 

   Prevederile Ordinului nr. 705/2020 se aplică începând cu data de  17 martie 2020.

Prezentăm principalele aspecte  fiscale din cuprinsul acestui act normativ:

· Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 3.386/2016 pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularelor 101 „Declaraţie privind impozitul pe profit“ şi 120 „Decont privind accizele“, se modifică după cum urmează:

- se modifică formularul 120 „Decont privind accizele“;
- se modifică Instrucţiunile de completare a formularului 120 «Decont privind accizele»;

· Formularul se utilizează pentru declararea obligaţiilor anuale aferente anului fiscal 2019.
· Decontul privind accizele se completează şi se depune anual de către operatorii economici, plătitori de accize, potrivit titlului VIII „Accize şi alte taxe speciale“ din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările şi completările ulterioare, până la data de 30 aprilie a anului următor celui de raportare;
· Decontul privind accizele se completează cu ajutorul programului de asistenţă şi se transmite prin mijloace electronice de transmitere la distanţă, în conformitate cu prevederile legale în vigoare;

· În cazul în care contribuabilul/plătitorul corectează decontul depus, decontul rectificativ se întocmeşte pe acelaşi model de formular, înscriind „X“ în spaţiul special prevăzut în acest scop;

Şef administraţie,                                                             
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