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     INFORMARE

privind modificarea formularelor 100 "Declaraţie privind obligaţiile 

de plată la bugetul de stat" și 710 "Declaraţie rectificativă"
Informăm contribuabilii că în M.O. nr. 325 din data de 21 aprilie 2020 a fost publicat Ordinul nr. 935 din data de 14 aprilie 2020 privind modificarea si completarea Ordinului președintelui Agentiei Naționale de Administrare Fiscală nr.587/2016 pentru aprobarea modelului și conținutului formularelor utilizate pentru declararea impozitelor si taxelor în regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă
   Prevederile Ordinului nr. 935/2020 se aplică începând cu data de 21 aprilie 2020.

Principalele noutăți din cuprinsul acestui act normativ sunt:

· a fost introdus un nou rând "1.2 Bonificație" pentru evidențierea bonificației de care beneficiază plătitorii de impozit pe profit și impozit pe veniturile microîntreprinderilor potrivit OUG 33/2020;

· aplicarea bonificației se realizează astfel:

- plătitorii de impozit pe profit care plătesc impozitul datorat pentru trimestrul I 2020 
până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 beneficiază de o bonificație calculată 
asupra impozitului datorat, astfel:

a) 5% pentru contribuabilii mari;

b) 10% pentru ceilalți contribuabili.

- plătitorii de impozit pe veniturile microîntreprinderilor care plătesc impozitul 

pentru trimestrul I 2020 până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 beneficiază de 

o bonificație de 10% calculată asupra impozitului datorat.

Noua versiune a formularului 100 - Declaraţie privind obligaţiile de plată la bugetul de stat este disponibilă pe site-ul www.anaf.ro și poate fi descărcată accesând următorul link:
https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/100.html
Ordinul preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr.587/2016 pentru aprobarea modelului şi conţinutului formularelor utilizate pentru declararea impozitelor si taxelor în regim de stabilire prin autoimpunere sau reținere la sursă se modifică și se completează după cum urmează: 

· se modifică Anexa 1 - formular 100 "Declaraţie privind obligaţiile de plată la bugetul de stat";

· se modifică Anexa 2 - formular 710 "Declaraţie rectificativă";
· se elimină poziția 78 din Anexa nr. 3 "Nomenelatorul obligațiilor de plata la bugetul de stat", respectiv  "78. Taxa pe activele financiare" (Art. 88 din O.U.G. nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene) ; 
· se modifică  Instrucţiunile de completare a formularului 100 "Declaraţie privind obligaţiile de plată la bugetul de stat", astfel:
· Capitolul I. "Depunerea declarației" 
· se elimină lit.h) de la subpunctul 1.2.;

 " Termenul de depunere a declaraţiei, trimestrial, pentru obligaţiile de plată reprezentând:

h) taxa pe activele financiare, prevăzută de Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investiţiilor publice şi a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea şi completarea unor acte normative şi prorogarea unor termene, cu excepţia situaţiei prevăzute la subpct. 1.3 lit. k). "

· se elimină lit.k) de la subpunctul 1.3.;

" Termenul de depunere a declaraţiei, alte termene: 



k) până la data depunerii situaţiilor financiare la organul fiscal competent, respectiv până la data radierii, după caz, pentru obligaţia de plată reprezentând taxa pe activele financiare, în cazul contribuabililor care încetează să existe într-un trimestru. 

· Capitolul II "Completarea declarației", punctul 3 "Secțiunea B "Date privind creanța fiscală" se modifică și se completează, după cum urmează:
· La subpunctul 3.1. primul paragraf se modifică si va avea următorul cuprins:

"3.1. Tabelul de la pct. I «Impozite si taxe care se platesc in contul unic» din anexa nr. 1 la ordin se completeaza pentru declararea obligaliilor de plata prevazute la pozitiile 1 - 10,12 - 24, 28, 72 ăi 73 din Nomenclatorul obligațiilor de plata la bugetul de stat prevazut în anexa nr. 3 la ordin.";

· La subpunctul 3.1. subpunctul 3.1.9 se elimină;( obligaţia prevăzută la poziţia 78 "taxa pe activele financiare");

· La subpunctul 3.1. după subpunctul 3.1.9 se introduc două noi subpuncte, subpunctele 3.1.10 si 3.1.11. cu următorul cuprins:

" 3.1.10. Prin exceptie de la punctul 3.1.1 si 3.1.2, pentru pozitiile 1 - 3 din Nomenelatorul obligatiilor de plata la bugelul de stat, prevăzut în anexa nr.3 la ordin, contribuabilii pot completa rândul 1 "Suma datorată" în conformitate cu prevederile art.VIII din O.U.G. nr.29/2020 privind unele masuri economice si fiscal-bugetare.


ART. VIII - O.U.G.29/2020

  (1) Prin derogare de la prevederile art. 41 alin. (8) din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal , cu modificările şi completările ulterioare, contribuabilii care aplică sistemul de declarare şi plată a impozitului pe profit anual, cu plăţi anticipate efectuate trimestrial, pot efectua plăţile anticipate trimestriale pentru anul 2020, la nivelul sumei rezultate din calculul impozitului pe profit trimestrial curent. Modul de calcul se păstrează pentru toate trimestrele anului fiscal 2020.

  (2) Pentru contribuabilii prevăzuţi la art. 16 alin. (5) din Codul fiscal , prevederile alin. (1) se aplică pentru plăţile anticipate datorate pentru trimestrele rămase din anul modificat care se încheie în anul 2020, precum şi pentru calculul celor care sunt aferente trimestrelor din anul fiscal modificat care începe în anul 2020 şi sunt cuprinse în anul calendaristic 2020.

" 3.1.11. Prin exceptie de la punetele 3.1, 3.1.1, 3.1.2 si 3.1.3, contribuabilii care indeplinesc condiția prevazută la art. 1 din O.U.G.nr.33/2020 privind unele masuri  fiscale si modificarea unor acte normative, completează suma reprezentând bonificața reglementată la art.1 alin.(1) sau dupa caz alin.(4) din aceeași ordonanță la rândul 1.2. "Bonificație"."


Art. 1- O.U.G. 33/2020  


(1) Contribuabilii plătitori de impozit pe profit, indiferent de sistemul de declarare și plată prevăzut de art. 41 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal, cu modificările și completările ulterioare, care plătesc impozitul datorat pentru trimestrul I al anului 2020, respectiv pentru plata anticipată aferentă aceluiași trimestru, până la termenul scadent de 25 aprilie 2020 inclusiv, beneficiază de o bonificație calculată asupra impozitului pe profit datorat, astfel:


a) 5% pentru contribuabilii mari stabiliți potrivit Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 3.609/2016 privind organizarea activității de administrare a marilor contribuabili;


b) 10% pentru contribuabilii mijlocii stabiliți potrivit Ordinului președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr. 3.610/2016 privind organizarea activității de administrare a contribuabililor mijlocii, cu modificările ulterioare;


c) 10% pentru ceilalți contribuabili care nu se încadrează la lit. a) și b).


(2) Prevederile alin. (1) se aplică în mod corespunzător și pentru contribuabilii care intră sub incidența prevederilor art. 16 alin. (5) din Legea nr. 227/2015, cu modificările și completările ulterioare. Acești contribuabili beneficiază de bonificația prevăzută de alin. (1) dacă plătesc impozitul datorat pentru trimestrul/plata anticipată trimestrială până la termenul scadent cuprins în perioada 25 aprilie-25 iunie 2020.

(3) Prevederile alin. (1) se aplică în mod corespunzător și de către contribuabilii care intră sub incidența Legii nr. 170/2016 privind impozitul specific unor activități, pentru impozitul pe profit aferent trimestrului I al anului 2020, determinat pentru activitățile desfășurate, altele decât cele corespunzătoare codurilor CAEN prevăzute de lege.


(4) Pentru plata impozitului pe veniturile microîntreprinderilor aferent trimestrului I al anului 2020, până la data de 25 aprilie 2020 inclusiv, contribuabilii beneficiază de o bonificație de 10% calculată asupra impozitului datorat pentru trimestrul respectiv.


(5) Contribuabilii care aplică prevederile alin. (1) - (4) determină impozitul pe profit/impozitul pe veniturile microîntreprinderilor de plată prin scăderea din impozitul datorat a bonificației calculate potrivit prezentului articol.


(6) Pentru plătitorii de impozit pe profit, bonificația calculată potrivit prezentului articol se înscrie în mod distinct în declarația anuală de impozit pe profit.

   Şef administraţie,                                                             
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