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     INFORMARE

privind măsurile fiscale referitoare la înlesnirile la plată

acordate de organul fiscal pentru obligațiile fiscale datorate de contribuabili, 

adoptate prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.48/ 2020 

privind unele măsuri financiar-fiscale


În circumstanţele excepţionale create de focarul COVID-19, contribuabilii, indiferent de mărime, se pot confrunta cu o lipsă severă de lichiditate, caz în care pot avea dificultăţi în îndeplinirea condiţiilor de menţinere a înlesnirilor la plată pentru obligaţiile fiscale acordate de organul fiscal central.


Prin O.U.G. nr.48 din 9 aprilie 2020 privind unele măsuri financiar-fiscale, publicată în Monitorul Oficial nr. 319 din 16 aprilie 2020, s-au adoptat  măsuri care vizează:

· condițiile de menținere a valabilității eșalonării la plată (art.194 din Codul de procedură fiscală) ;

· modificarea deciziei de eșalonare la plată în perioada de valabilitate a eșalonării (art.195 din Codul de procedură fiscală) ;

· menținerea eșalonării la plată (art.200 din Codul de procedură fiscală) ;

   Prevederile fiscale se aplică începând cu data 16 aprilie 2020 și încetează la 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă.

Conform prevederilor art. XII și art.XIII din O.U.G.nr.48/2020:

· Pentru plata cu întârziere a ratelor din graficele de eşalonare neachitate până la împlinirea a 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă nu se calculează şi nu se datorează dobânzi şi penalităţi conform Codului de procedură fiscală ;
· În acest caz, până la primul termen de plată după expirarea termenului prevăzut la art. XIII alin. (1) din ordonanță (30 de zile de la data încetării stării de urgenţă), organul fiscal competent reface graficul de eşalonare, din oficiu, cu respectarea perioadei de eşalonare aprobate;
· Noul grafic de eşalonare se comunică debitorului prin decizia organului fiscal;







( Articolul XII alin.(1) din O.U.G.nr.48/2020)

· Până la împlinirea termenului de 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă (prevăzut la art. XIII alin. (1) din ordonanță), prin derogare de la prevederile art. 194 alin.(1), art.195 alin.(10) și 200 alin.(2) din Codul de procedură fiscală, se suspendă condiţiile de menţinere a valabilităţii eşalonărilor la plată acordate potrivit legii ; 








( Articolul XII alin.(2) din O.U.G.nr.48/2020)

· Obligaţiile care intră sub incidenţa măsurilor de eșalonare la plată,  cu excepţia acelora care privesc ratele din graficele de eşalonare refăcute din oficiu de organul fiscal competent, se consideră îndeplinite în următoarele situaţii:


- pentru situaţia în care termenele prevăzute la art. 194 alin. (1), art. 195 alin. (10) şi art. 
200 alin. (2) din Codul de procedură fiscală s-au împlinit până la expirarea termenului  
de 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă, dacă acestea se execută în termen 
de 30 de zile de la încetarea acestui termen;



Pentru aceste obligaţii, contribuabilii pot solicita modificarea eşalonării la plată, 
cu condiţia ca cererea să fie depusă în termen de 30 de zile de la încetarea termenului 
de, 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă, prevederile art. 195 din Codul de 
procedură fiscală aplicându-se în mod corespunzător.


- pentru celelalte situaţii, în care termenele prevăzute la art. 194 alin. (1), art. 195 alin. 
(10) şi art. 200 alin. (2) din Codul de procedură fiscală s-au împlinit după expirarea 
termenului  de, 30 de zile de la data încetării stării de urgenţă , la împlinirea termenului 
prevăzut la art. 194 alin. (1), art. 195 alin. (10) şi art. 200 alin. (2) din Codul de 
procedură fiscală.







( Articolul XIII alin.(2) și (3) din O.U.G.nr.48/2020)

· Nu sunt considerate obligații fiscale restante, obligaţiile fiscale pentru care s-au acordat şi sunt în derulare înlesniri la plată, potrivit legii, dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut în actul de acordare a înlesnirii sau se află în termenul de plată prevăzut la art. 194 alin. (1) lit. d) din Codul de procedură fiscală, precum şi celelalte obligaţii fiscale, care sunt condiţii de menţinere a valabilităţii înlesnirilor la plată, dacă pentru acestea nu s-au împlinit termenele suplimentare astfel cum sunt prevăzute la art. 194 alin. (1) din Codul de procedură fiscală; 






( Articolul XII alin.(3) din O.U.G.nr.48/2020)

· Se suspendă sau nu încep măsurile de executare silită, prin somaţie şi prin valorificarea bunurilor la licitaţie, a creanţelor bugetare, cu excepţia executărilor silite care se aplică pentru recuperarea creanţelor bugetare stabilite prin hotărâri judecătoreşti definitive pronunţate în materie penală, provenite din săvârşirea de infracţiuni, până la împlinirea termenului prevăzut la art. XIII alin. (1) din ordonanță (30 de zile de la data încetării stării de urgenţă);






( Articolul XII alin.(4) din O.U.G.nr.48/2020)

· Se suspendă sau nu încep să curgă termenele de prescripţie a dreptului organului fiscal de a stabili creanţe fiscale şi de a cere executarea silită, precum şi cel al contribuabilului/plătitorului de a cere restituirea creanţelor fiscale, prevăzute de Codul de procedură fiscală, până la împlinirea termenului prevăzut la art. XIII alin. (1) din ordonanță (30 de zile de la data încetării stării de urgenţă).  







( Articolul XII alin.(5) din O.U.G.nr.48/2020)
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