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Noul model al Declaraţiei unice

 privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice 

   
Prevederile sunt cuprinse în O.P.A.N.A.F. nr. 1107/2020 privind modificarea şi completarea Ordinului preşedintelui Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală nr. 139/2020 pentru aprobarea modelului, conţinutului, modalităţii de depunere şi de gestionare a Declaraţiei unice privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice , publicat în M.O. 468 din data de 03.06.2020, care intră în vigoare începând cu data de 03.06.2020.

Reamintim că:

· Prin O.U.G. nr. 69/2020 pentru modificarea şi completarea Codului fiscal s-a reglementat acordarea de BONIFICAȚII în cazul impozitului pe venit şi al contribuţiilor sociale obligatorii (CAS și CASS) datorate pentru veniturile realizate în anul 2019, declarate prin Declarația unică, precum şi prorogarea termenului de depunere a Declaraţiei unice și a termenului de plată a impozitului pe venit şi a contribuţiilor sociale obligatorii, datorate de persoanele fizice în situaţiile reglementate de Codul fiscal;

· Termenul de depunere a Declaraţiei unice și termenul de plată a impozitului pe venit şi a contribuţiilor sociale obligatorii, datorate de persoanele fizice în situaţiile reglementate de Codul fiscal a fost prorogat până la data de 30 iunie 2020 inclusiv;

· Bonificaţiile în cazul impozitului pe venit şi al contribuţiilor sociale obligatorii (CAS și CASS) datorate, pentru veniturile realizate în anul 2019, se acordă astfel:

· persoanele fizice beneficiază de o bonificație de 5% pentru plata impozitului pe venit, a contribuției de asigurări sociale (CAS) și a contribuției de asigurări sociale de sănătate (CASS), reprezentând obligaţii fiscale anuale pentru anul 2019, dacă toate aceste obligații fiscale de plată se sting prin plată sau compensare, integral, până la data de 30 iunie 2020 inclusiv;

· persoanele fizice beneficiază de o a doua bonificație de 5% din impozitul pe venit, CAS și CASS pentru depunerea prin mijloace electronice de transmitere la distanță, până la data de 30 iunie 2020 inclusiv, și doar dacă se sting obligațiile fiscale datorate, prin plată sau compensare, integral, până la data de 30 iunie 2020 inclusiv;

·  bonificațiile se determină de contribuabili , prin diminuarea obligaţiilor fiscale datorate cu valoarea bonificaţiei, sub rezerva verificării ulterioare şi se evidenţiază în mod distinct printr-o declaraţie unică rectificativă, al cărei model este cuprins în OPANAF nr. 1107/2020.
Important!

 Pentru a beneficia de bonificația/bonificațiile aferente anului 2019, una dintre condițiile obligatorii este aceea de a se depune noul format al declarației unice până la data de 30 iunie 2020, atât de contribuabilii care nu au depus până acum declarația (pe vechiul format), dar și de contribuabilii care au depus deja declarația (pe vechiul format).Bonificațiile nu se acordă de organul fiscal, ci se calculează de fiecare contribuabil în cadrul noului format al declarației unice.
Prezentăm principalele aspecte cuprinse în O.P.A.N.A.F. nr. 1107/2020:

· În anul 2020, declaraţia se depune:
  - până la data de 30 iunie 2020 inclusiv, pentru stabilirea şi declararea impozitului pe venitul estimat/norma de venit a se realiza în anul 2020, precum şi pentru declararea şi stabilirea contribuţiilor sociale datorate;

  - până la data de 30 iunie 2020 inclusiv, în vederea declarării venitului realizat şi stabilirii impozitului anual pe venit şi a contribuţiilor sociale, pentru anul 2019;

  - până la data de 30 iunie 2020 inclusiv, sub sancţiunea decăderii, în cazul exercitării opţiunii privind destinaţia unei sume reprezentând până la 3,5% din impozitul datorat pe venitul net anual impozabil/câştigul net anual impozabil stabilit potrivit art. 123 alin. (3) din Codul fiscal, pentru susţinerea entităţilor nonprofit care se înfiinţează şi funcţionează în condiţiile legii şi a unităţilor de cult, precum şi pentru acordarea de burse private.

· Instrucţiuni pentru contribuabilii care vor beneficia de bonificații, aplicând prevederile art. II din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 69/2020

Contribuabilii care depun Declaraţia unică privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate de persoanele fizice - Capitolul I până la data de 30 iunie 2020 inclusiv şi beneficiază de bonificaţia/bonificaţiile prevăzută(e) la art. II din Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 69/2020 vor avea în vedere următoarele:

· Pentru acei contribuabili care aveau obligația de a completa și depune doar DU pentru venitul realizat in 2019, deci doar cap. I din DU, (de exemplu: venituri din transferul titlurilor de valoare, venituri din cesiunea de  părți sociale ) , se disting următoarele situații:

1. Nu au depus înca DU model vechi

Contribuabilii care au numai obligaţia declarării obligaţiilor fiscale prin completarea Capitolului I din Declaraţia unică şi care nu au depus, până la intrarea în vigoare a prezentului ordin, Declaraţia unică pentru declararea venitului realizat în anul 2019 completează noul formular, bifând secţiunile şi subsecţiunile aferente veniturilor realizate, precum şi secţiunea 5, subsecţiunea 1.

2. Au depus deja DU model vechi

Contribuabilii care au numai obligaţia declarării obligaţiilor fiscale prin depunerea Declaraţiei unice - Capitolul I, care au depus deja, până la intrarea în vigoare a prezentului ordin, Declaraţia unică pentru veniturile realizate în anul 2019 şi care aplică bonificaţia/bonificaţiile , completează declaraţia bifând, la lit. B «Date privind secţiunile completate», la Capitolul I din formular, căsuţa «Declaraţie rectificativă privind Capitolul I, pentru aplicarea bonificaţiei» şi căsuţa aferentă subsecţiunii 1 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit realizat şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul 2019» de la secţiunea 5 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul fiscal 2019»;

3. Au depus deja DU model vechi, dar rectifică datele delarate anterior la Cap.I  
Contribuabilii care au depus deja, până la intrarea în vigoare a prezentului ordin, Declaraţia unică pentru veniturile realizate în anul 2019, care aplică bonificaţia/bonificaţiile, dar care rectifică şi datele declarate anterior în formular la Capitolul I bifează căsuţa «Declaraţie rectificativă privind Capitolul I» de la lit. B «Date privind secţiunile completate», capitolul I din formular, iar corectarea informaţiilor prevăzute de formular se face potrivit regulilor generale de rectificare a acestuia;

· Pentru acei contribuabili care aveau obligația de a completa și depune doar DU pentru venitul estimate în 2019, doar cap. II din DU (de exemplu: venituri din  activități independente impuse pe baza normelor de venit, venituri din cedarea folosinței bunurilor exprimate în lei), se procedează astfel:

 Persoanele fizice care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal , pentru anul 2019 şi care aplică bonificaţia/bonificaţiile, completează formularul după cum urmează:

- bifează, la lit. B «Date privind secţiunile completate», la capitolul I din formular, căsuţa «Declaraţie pentru aplicarea bonificaţiei în cazul contribuabililor care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal » şi căsuţa aferentă subsecţiunii 2 «Sumarul obligaţiilor datorate de persoanele fizice care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal , precum şi de persoanele fizice care au optat în anul 2019 pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3) , respectiv art. 180 din Codul fiscal» de la secţiunea 5 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul fiscal 2019»;

- completează exclusiv rubricile corespunzătoare subsecţiunii 2 de la secţiunea 5 de la capitolul I din formular.

· Pentru acei contribuabili care au optat în anul 2019, prin DU depusă, pentru plata CAS și CASS, se procedează astfel:

Persoanele fizice care au optat în anul 2019 pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3) , respectiv art. 180 din Codul fiscal şi care aplică bonificaţia/bonificaţiile, completează formularul după cum urmează:

- bifează, la lit. B «Date privind secţiunile completate», la capitolul I din formular, căsuţa «Declaraţie pentru aplicarea bonificaţiei în cazul contribuabililor care au optat pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3) , respectiv art. 180 din Codul fiscal» şi căsuţa aferentă subsecţiunii 2 «Sumarul obligaţiilor datorate de persoanele fizice care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal, precum şi de persoanele fizice care au optat în anul 2019 pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3), respectiv art. 180 din Codul fiscal» de la secţiunea 5 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul fiscal 2019»;

- completează rubricile aferente contribuţiei de asigurări sociale şi/sau contribuţiei de asigurări sociale de sănătate, după caz, de la subsecţiunea 2, secţiunea 5, capitolul I din formular.

· Pentru acei contribuabili care aveau obligația de a completa și depune doar DU pentru venitul estimate în 2019 (doar cap. II din DU), și care au obligaţia declarării altor obligaţii fiscale prin depunerea DU-Cap. I, se procedează astfel:

 Contribuabilii care aveau obligaţia depunerii numai a formularului prevăzut la art. 120 din Codul fiscal, pentru anumite obligaţii fiscale datorate pentru anul 2019, şi care au obligaţia declarării altor obligaţii fiscale prin depunerea Declaraţiei unice - Capitolul I, pentru a beneficia de bonificaţie/bonificaţii, procedează astfel:

- bifează, la lit. B «Date privind secţiunile completate», la capitolul I din formular, căsuţa «Declaraţie pentru aplicarea bonificaţiei în cazul contribuabililor care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal» şi/sau căsuţa «Declaraţie pentru aplicarea bonificaţiei în cazul contribuabililor care au optat pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3), respectiv art. 180 din Codul fiscal», precum şi una dintre căsuţele «Declaraţie rectificativă privind Capitolul I» sau «Declaraţie rectificativă privind Capitolul I, pentru aplicarea bonificaţiei», după caz;

- bifează la lit. B «Date privind secţiunile completate», la capitolul I din formular, căsuţa aferentă subsecţiunii 1 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit realizat şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul 2019» şi căsuţa aferentă subsecţiunii 2 «Sumarul obligaţiilor datorate de persoanele fizice care obţin venituri anuale pentru care există obligaţia completării şi depunerii numai a declaraţiei prevăzute la art. 120 din Codul fiscal, precum şi de persoanele fizice care au optat în anul 2019 pentru plata contribuţiei de asigurări sociale sau a contribuţiei de asigurări sociale de sănătate potrivit art. 148 alin. (3), respectiv art. 180 din Codul fiscal», de la secţiunea 5 «Sumarul obligaţiilor privind impozitul pe venit şi contribuţiile sociale datorate, pentru anul fiscal 2019»;

· Pentru acei contribuabili care se află în alte situații decât cele prezentate mai sus, se procedează astfel:

În vederea aplicării bonificaţiei/bonificaţiilor, contribuabilii bifează căsuţa/căsuţele corespunzătoare din formular şi completează secţiunile/subsecţiunile de la capitolul I, în funcţie de situaţia fiscală a fiecăruia.

– completează în mod corespunzător subsecţiunile 1 şi 2 de la secţiunea 5, capitolul I al formularului, pentru obligaţiile fiscale stabilite prin declaraţia prevăzută la art. 122 din Codul fiscal, respectiv pentru obligaţiile stabilite prin declaraţia prevăzută la art. 120 din Codul fiscal.

– completează exclusiv rubricile corespunzătoare subsecţiunii 1 de la secţiunea 5 de la capitolul I din formular."

Menționăm că noul model al declarației unice în format pdf inteligent este disponibil pe site-ul www.anaf.ro (soft actualizat la data de 05.06.2020) și poate fi descărcat accesând următorul link:

  https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/declaratie_unica.html
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