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Facilităţi fiscale 

- Anularea unor obligaţii accesorii-

Baza legală: 

Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.69 din 31 iulie 2019 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, precum şi pentru instituirea unor măsuri fiscale - publicată în  Monitor Oficial nr.393 din 14 mai 2020 iulie 2020 - Cap. II “Anularea unor obligaţii accesorii”;
Ordinul Ministerului Finanţelor Publice nr. 2.100 din 8 iulie 2020 pentru aprobarea Procedurii de anulare a obligaţiilor de plată accesorii -publicat în  Monitor Oficial nr.635 din 20 iulie 2020 
 
Facilitățile fiscale introduse prin aceste acte normative constau în anularea unor obligații bugetare accesorii și se adresează tuturor categoriilor de debitori. 

Măsura adoptată ţine cont de faptul că obligaţiile accesorii îngreunează conformarea la plată a obligaţiilor bugetare, în contextul actual al dificultăţilor financiare cu care se confruntă contribuabilii afectaţi direct sau indirect de criza SARS-CoV-2, dar a luat în considerare și necesitatea prevenirii acumulării de către contribuabili a noi datorii la bugetul general consolidat care ar putea conduce la declanşarea procedurilor de insolvenţă, necesitatea acordării unor şanse de redresare economică, în special contribuabililor cu afaceri viabile care au fost afectate de criza SARS-CoV-2, şi evitarea deschiderii procedurilor de insolvenţă.

Detaliem, în cele ce urmează, modul în care contribuabilii pot solicita aceste facilități, astfel cum se stipulează în procedura care se aplică obligaţiilor bugetare administrate de organul fiscal central, inclusiv organele vamale.

Care este procedura efectivă pentru a solicita facilitătile fiscale ?

Pasul 1 - Depunerea notificării  

Debitorii îşi exprimă intenţia de a beneficia de anularea obligaţiilor de plată accesorii potrivit ordonanţei de urgenţă, prin depunerea unei notificări (a registratura organului fiscal central competent; prin poştă, cu scrisoare recomandată cu confirmare de primire sau  prin intermediul serviciului „Spaţiu privat virtual“. 

Formatul pdf inteligent al  notificării, care poate fi trasnmis prin SPV, este disponibil pe site-ul www.anaf.ro - D3 -Notificare/Cerere de anulare a obligaţiilor de plată accesorii, potrivit OUG nr. 69/2020 - publicat în data de 07.08.2020, accesând următorul link: 

https://static.anaf.ro/static/10/Anaf/Declaratii_R/D3.html
În notificare, la secțiunea C “Obiectul notificării”, contribuabilul poate bifa oricare dintre situaţiile prevăzute la art. IX-XII, independent sau cumulat, conform opțiunii sale.

ATENȚIE !

Notificarea privind intenţia de a beneficia de anularea obligaţiilor de plată accesorii nu este obligatorie, ci are drept scop obţinerea următoarelor efecte, de la data emiterii deciziei de amânare la plată a obligaţiilor de plată accesorii, pentru obligaţiile de plată accesorii care fac obiectul amânării la plată:

a) nu începe sau se suspendă, după caz, procedura de executare silită;

b) nu se efectuează stingerea până la data soluţionării cererii de anulare a accesoriilor sau până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, după caz.
Pasul 2 - Emiterea certificatului de atestare fiscală și a deciziei referitoare la obligaţiile de plată accesorii 

După depunerea notificării, în termen de 5 zile lucrătoare de la data înregistrării acesteia, organul fiscal emite şi comunică debitorului decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii şi certificatul de atestare fiscală.

Pasul 3- Clarificarea neconcordanțelor

În cazul în care există neconcordanţe între sumele înscrise în certificatul de atestare fiscală şi evidenţa contabilă a debitorului, debitorul poate solicita punerea de acord a acestora în termen de cel mult 3 zile lucrătoare de la data comunicării certificatului de atestare fiscală.

După clarificarea neconcordanţelor, organul fiscal întocmeşte în două exemplare procesul-verbal de punere de acord, conform modelului prevăzut în anexa nr. 3 la prezenta procedură, precum şi decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii şi noul certificat de atestare fiscală.

Pasul 4- Depunerea cererii de anulare a accesoriilor 
Cererea de anulare a accesoriilor trebuie depusă până la data de 15 decembrie 2020, 

Cererea poate fi depusă după îndeplinirea condiţiilor de acordare a anulării, dar nu mai târziu de 15 decembrie 2020 inclusiv. 

Notă:
În situaţia în care debitorul nu depune cererea de anulare a accesoriilor până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, organul fiscal emite şi comunică acestuia decizia de pierdere a valabilităţii amânării la plată a obligaţiilor de plată accesorii. 

Pasul 5- Soluționarea cererii de anulare a accesoriilor
 În termen de cel mult 5 zile lucrătoare de la data înregistrării cererii de anulare a accesoriilor, organul fiscal central:

  a) analizează îndeplinirea condiţiilor prevăzute de cap. II din ordonanţa de urgenţă

. În cazul titlurilor executorii emise de alte autorităţi/instituţii publice şi transmise organului fiscal în vederea recuperării, organul fiscal central transmite o notificare acestor autorităţi/instituţii pentru ca acestea să emită decizie de anulare a accesoriilor sau decizie de respingere a cererii de anulare a accesoriilor, după caz;

  b) emite şi comunică, dacă este cazul, decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii, în vederea actualizării obligaţiilor de plată accesorii ce pot face obiectul anulării;

  c) reface evidenţa fiscală în situaţia în care au fost stinse obligaţii de plată accesorii ce pot face obiectul anulării;

  d) emite decizia de anulare a obligaţiilor de plată accesorii, prevăzută în anexa nr. 9 la prezenta procedură, sau decizia de respingere a cererii de anulare a obligaţiilor de plată accesorii, prevăzută în anexa nr. 10 la prezenta procedură, după caz.

Cererea se soluţionează prin decizie de anulare a accesoriilor sau, după caz, decizie de respingere a cererii de anulare a accesoriilor.

Un debitor poate beneficia de anularea accesoriilor potrivit prezentului capitol în oricare dintre situaţiile prevăzute la art. IX-XII, independent sau cumulat, dacă sunt îndeplinite condiţiile pentru acordarea anulării.

Posibilitatea retragerii notificării/cererii de anulare a accesoriilor
Notificarea depusă poate fi retrasă de debitor oricând, prin depunerea în acest sens a unei cereri la organul fiscal. Organul fiscal comunică debitorului decizia prin care se ia act de retragerea notificării şi se desfiinţează decizia de amânare la plată a obligaţiilor de plată accesorii.
Cererea de anulare a accesoriilor poate fi retrasă de debitor oricând, prin depunerea în acest sens a unei cereri la organul fiscal. Prin retragerea cererii, debitorul îşi menţine dreptul de a depune o nouă cerere de anulare a accesoriilor, cu respectarea condiţiilor prevăzute în acest sens de ordonanţa de urgenţă.
Cine poate solicita aceste facilități ?


Facilitățile pot fi solicitate de toate categoriile de debitori, cum ar fi persoane fizice sau juridice, indiferent de forma de proprietate, asocieri şi alte entităţi fără personalitate juridică, persoane fizice care desfăşoară activităţi economice în mod independent sau exercită profesii libere, unităţi administrativ-teritoriale sau subdiviziuni administrativ-teritoriale ale municipiului Bucureşti ori instituţii publice.



Observație ! 
În categoria debitorilor  se includ şi următorii debitori:

  a) debitorii declaraţi insolvabili, potrivit legii;
  b) persoanele cărora li s-a stabilit răspunderea solidară, pentru obligaţiile bugetare aferente perioadei anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv, indiferent de data emiterii deciziei de atragere a răspunderii sau a rămânerii definitive a hotărârii judecătoreşti de atragere a răspunderii;

  c) debitorii aflaţi în procedura insolvenţei ori aflaţi în dizolvare, potrivit prevederilor legale în vigoare;

  d) debitorii care la data de 31 martie 2020 inclusiv înregistrează numai obligaţii de plată accesorii nestinse aferente obligaţiilor bugetare principale stinse până la această dată, iar accesoriile nu au fost stinse până la data intrării în vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 69/2020 pentru modificarea şi completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul fiscal, precum şi pentru instituirea unor măsuri fiscale, denumită în continuare ordonanţă de urgenţă, respectiv până la data de 14 mai 2020;

  e) debitorii cărora li s-au comunicat decizii de impunere aferente unor obligaţii bugetare principale scadente până la data de 31 martie 2020 inclusiv, ca urmare a unei inspecţii fiscale sau a unei verificări a situaţiei fiscale personale în derulare la data de 14 mai 2020, indiferent de data comunicării deciziei de impunere.
Ce facilităţilor fiscale se  acordă?

  Organul fiscal acordă următoarele facilităţi fiscale:

  a) amânarea la plată a obligaţiilor de plată accesorii rămase nestinse la data emiterii certificatului de atestare fiscală, până la data soluţionării cererii de anulare a accesoriilor sau până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, în cazul nedepunerii acestei cereri, pentru debitorii care notifică organul fiscal conform art. XIII alin. (1) din ordonanţă de urgenţă;

  b) anularea obligaţiilor de plată accesorii.
Căror debite sunt aferente obligaţiile accesorii care pot fi anulate?

Obligaţiile de plată accesorii sunt aferente:

  a) obligaţiilor bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 inclusiv, astfel um sunt definite la art. VIII alin. (2) din ordonanţa de urgenţă;

  b) diferenţelor de obligaţii bugetare principale declarate suplimentar de debitor prin declaraţie rectificativă prin care se corectează obligaţiile bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv;

  c) obligaţiilor bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv şi stinse până la această dată;

  d) obligaţiilor bugetare principale administrate de organul fiscal central cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv şi individualizate în decizii de impunere emise ca urmare a unei inspecţii fiscale sau verificării situaţiei fiscale personale în derulare la data de 14 mai 2020.

Ce se înțelege prin obligaţii bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 inclusiv? 

Prin obligaţii bugetare principale restante la data de 31 martie 2020 inclusiv se înţelege:

  a) obligaţii bugetare pentru care s-a împlinit scadenţa sau termenul de plată până la data de 31 martie 2020 inclusiv, precum şi obligaţiile fiscale principale scadente în perioada cuprinsă între data intrării în vigoare a Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 29/2020 privind unele măsuri economice şi fiscal-bugetare şi data de 31 martie 2020 inclusiv;

  b) diferenţele de obligaţii bugetare principale stabilite prin decizii de impunere comunicate până la data de 31 martie 2020 inclusiv, chiar dacă pentru acestea nu s-a împlinit termenul de plată prevăzut la art. 156 alin. (1) din Legea nr. 207/2015 privind Codul de procedură fiscală, cu modificările şi completările ulterioare, precum şi diferenţele de obligaţii bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 martie 2020 inclusiv, stabilite de organul fiscal central prin decizie de impunere emisă şi comunicată până la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă, ca urmare a unei inspecţii fiscale sau a verificării situaţiei fiscale personale;

  c) obligaţiile bugetare principale aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 martie 2020 inclusiv, stabilite prin decizie de impunere emisă din oficiu de organul fiscal sau prin declaraţie de impunere depusă cu întârziere de către contribuabil, în perioada cuprinsă între 1 aprilie 2020 şi data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

  d) alte obligaţii de plată individualizate în titluri executorii emise potrivit legii şi existente în evidenţa organului fiscal în vederea recuperării la data de 31 martie 2020 inclusiv, precum şi obligaţiile bugetare principale stabilite de alte organe decât organele fiscale, aferente perioadelor fiscale de până la data de 31 martie 2020, transmise spre recuperare organelor fiscale în perioada cuprinsă între 1 aprilie 2020 şi data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv.

Detaliem, în cele ce urmează, facilitățile prevăzute la art. IX-XII din Ordonanță.

Art. IX  Anularea accesoriilor aferente obligaţiilor bugetare principale restante la data de 31 martie 2020

Dobânzile, penalitățile și toate accesoriile aferente obligațiilor bugetare principale, restante la data de 31 martie 2020 inclusiv, se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiții:

stingerea, până la data depunerii cererii de anulare a obligațiilor bugetare accesorii inclusiv, a obligațiilor bugetare principale restante la 31 martie 2020 inclusiv;
stingerea, până la data depunerii cererii de anulare a obligațiilor bugetare accesorii inclusiv, a obligațiilor bugetare principale și accesorii administrate de organul fiscal central cu termene de plată cuprinse între data de 1 aprilie 2020 și data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

depunerea tuturor declarațiilor fiscale, potrivit vectorului fiscal, până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;
depunerea, până la data de 15 decembrie 2020 inclusiv, a cererii de anulare a accesoriilor, sub sancțiunea decăderii.
Art. X  Anularea accesoriilor aferente obligaţiilor bugetare declarate suplimentar de debitori prin declaraţie rectificativă

Dobânzile, penalităţile şi toate accesoriile aferente diferenţelor de obligaţii bugetare principale declarate suplimentar de debitori prin declaraţie rectificativă prin care se corectează obligaţiile bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv, administrate de organul fiscal central, se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii:

  a) declaraţia rectificativă este depusă începând cu data de 1 aprilie 2020 până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

  b) toate obligaţiile bugetare principale individualizate în declaraţia rectificativă se sting prin orice modalitate prevăzută de art. 22 din Legea nr. 207/2015, până la data depunerii cererii de anulare a accesoriilor inclusiv;

  c) sunt îndeplinite, în mod corespunzător, condiţiile prevăzute la art. IX lit. b)-d).

Prevederile sunt aplicabile şi în cazul corectării erorilor din deconturile de taxă pe valoarea adăugată efectuate potrivit reglementărilor legale în vigoare.
Art. XI  Anularea accesoriilor aferente obligaţiilor bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 şi stinse până la această dată

  Dobânzile, penalităţile şi toate accesoriile aferente obligaţiilor bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv şi stinse până la această dată se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ şi în mod corespunzător condiţiile prevăzute la art. IX lit. b)-d).
Art. XII  Anularea accesoriilor aferente obligaţiilor bugetare principale cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 individualizate în decizii de impunere

   Dobânzile, penalităţile şi toate accesoriile aferente obligaţiilor bugetare principale administrate de organul fiscal central cu scadenţe anterioare datei de 31 martie 2020 inclusiv şi individualizate în decizii de impunere emise ca urmare a unei inspecţii fiscale sau verificării situaţiei fiscale personale în derulare la data intrării în vigoare a prezentei ordonanţe de urgenţă ( decizia nu a fost comunicată până la data de 14 mai 2020) se anulează dacă sunt îndeplinite cumulativ următoarele condiţii:

  a) toate diferenţele de obligaţii bugetare principale individualizate în decizia de impunere sunt stinse prin orice modalitate prevăzută de art. 22 din Legea nr. 207/2015, până la termenul de plată prevăzut la art. 156 alin. (1) din aceeaşi lege;

  b) cererea de anulare a accesoriilor se depune în termen de 90 de zile de la comunicarea deciziei de impunere, sub sancţiunea decăderii.

În cazul debitorilor care au în derulare o eșalonare la plată

Dacă doresc să beneficieze de anularea dobânzilor, penalităţilor şi a tuturor accesoriilor conform art. XVI alin. (2) din ordonanţa de urgenţă, aceştia depun cererea de anulare a accesoriilor. După depunerea cererii de anulare a accesoriilor, dacă sunt îndeplinite condiţiile prevăzute de ordonanţa de urgenţă, organul fiscal emite şi comunică, concomitent:

  a) decizia de anulare a obligaţiilor de plată accesorii;

  b) decizia de anulare a penalităţilor de întârziere şi a penalităţilor de nedeclarare amânate la plată, după caz, precum şi decizia de finalizare a eşalonării la plată;

  c) decizia referitoare la obligaţiile fiscale accesorii reprezentând penalităţi de nedeclarare, după finalizarea eşalonării la plată, respectiv procentul de 25% rămas de plată după reducerea cu 75% a penalităţilor de nedeclarare ca urmare a stingerii obligaţiilor fiscale principale prin eşalonare la plată, în vederea anulării conform ordonanţei de urgenţă.

   Toate detaliile referitoare la situația debitorilor care au în derulare o eșalonare la plată sunt cuprinse la art. XVI din OUG 69/2020, coroborat cu art.7 din Ordinul 2100/2020.
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